

在度过了没有正式比赛可踢的2012年将近一年的时间后,中国男足终于要在下个月6日开启亚洲杯预选赛之旅了。为了更好地备战,国足将于今晨赴西班牙进行海外拉练。

为了给处于谷底的中国足球提振士气,增加国足的影响力,国脚们在出发前举行了特殊的壮行活动,昨日走进校园与小學生联欢。



2013年的第一个笑话 国足戴红领巾去战斗 以后队长就是五道杠

备战亚洲杯预选赛 戴上红领巾与学生联欢
官员斥“红领巾事件”以讹传讹



国脚戴上红领巾与学生联欢

昨天上午,国足的新年出征壮行日活动在清华附小进行。上午9点20分,国足队员抵达清华附小,接受了同学们送出的红领巾,然后与学生们一起参加了升旗仪式。

国脚们下午还和清华附小的学生一起踢球,然后进行了新年联欢,与学生们一起包饺子。活动一直持续到晚上7点左右。

对中国足球来说,球星进校园早已司空见惯。不过,昨天在清华附小的活动,除了国足全体成员出席外,中国足协的主管领导也来参加,国足主帅卡马乔还特意从西班牙赶到了北京。

目前,由卡马乔率领的这支国家队,主要任务是备战2015年亚洲杯的预选赛。此前的抽签中,中国队与沙特、伊拉克和印度尼西亚队分在一组,想以前两名身份突围,有一定难度。

戴红领巾出场说法不一

网络上盛传,从今年开始,中国男足的每场比赛都会在更衣室内摆放红领巾,而只要不是国际足联举办的正式比赛,国足队员将佩戴红领巾参加出场仪式。目前已经确定的是,今年7月在工人体育场与荷兰队进行的友谊赛开始之前,国脚们就会在入场仪式之时佩戴红领巾。此消息一出,众人在一片哗然之后,网友们的调侃声也不断,不少人表示,“国足戴红领巾还真是戴对了,刚好不就是小学生的水平吗?”

据记者的调查了解,国足戴红领巾出场一事各方说法不一,足协称此事没有定。足协一位官员指出:“昨天现场的活动也不是作秀,球迷爱骂骂吧。”



网友跪求:不要侮辱红领巾

“国足将佩戴红领巾”的消息传出后迅速引发球迷一片欢乐的评论,很多人都被雷得不轻。“戴红领巾就能想到青少年?我看未必。”有激进者称:“他们又不是好学生,凭什么戴红领巾?”“这简直是侮辱红领巾。”幽默派则调侃:“国足的确是少年足球的水平。”“以后国足非正式比赛,应该升少先队队旗、唱少先队队歌吧?”还有人称:“以后队长可以佩戴五道杠上场。”

不过,也有人认为如果能做到真正关心青少年足球,倒也无可非议。据了解,此事发端于清华附小一位老师的建议,足协方面对此尚未有定论。



给国足一条红领巾 不如给孩子一个足球

记得上小学一年级那年,老师拿起条红领巾,表情严肃地告诉我:这是用烈士鲜血染红的!

那个年代里,红领巾是品学兼优的象征,并不是每个学生都能佩戴此物。至少我学习成绩低于班级平均值时,是与她无缘的。

后来不同了,小学生几乎人人皆佩戴,作用已渐与校徽这样的大众装饰靠拢。尽管我承认,这条红带子拥有诸如户外越野时测定风向、运动受伤时紧急包扎等效用,但心里多少仍有种“好玩意儿又被糟蹋了”之感。

但无论如何,这都比让国足佩戴红领巾要好。遥想某日国足出线,或有如下采访:

- 你们实现了中国足球的世界夙愿,心情如何?
- 我觉得自己不是一个人在战斗,无数先辈此刻都和我在一起。
- 他们在哪里?
- 在我脖子上。
- ……你叫什么名字?
- 叫我红领巾!

若这真发生,那我只能说佩戴的那个东西,是被狗血染红的。

这些年来,狗血是中国足球唯一的卖点。国足就若一艺伎,本应只卖艺不卖身,但因技艺不精,唯有卖身。可惜连卖身也捞不到好评,只能身败名裂,以扮丑搞笑娱乐大众过活。

真想采访下国脚们此刻的感受,但我想或许他们也并不情愿。如果这真是某位足协领导的高招,那我想他们显然又表错了情。为青少年而战?还得先问问青少年情不情愿!

如今校园里,还有多少少年在踢球?

周末城市里踢球的大都是平均年龄30岁以上的中年人。他们当年伴随着职业化初期成长,而今却像是中国热爱足球的最后一批人。孩子们在哪里?补英语和奥数。拥有一个好成绩,考上好大学,今后当个公务员或进国企。这是他们的奋斗目标。而足球在中国,只是一个可被人人呵斥的行业。

因此现在你说,这是孩子的榜样,会吓着他们。搞不好小学生们今后不乐意戴红领巾。因为以后要是看到执勤查红领巾,没戴的孩子上来就是一句:你全家都在国足踢球!这伤得起吗?

而对于国脚队员,佩戴红领巾中后也未必立马容光焕发回光返照逆转乾坤。就像男篮毛利人跳战舞,该输的依旧会输。

其实并不缺榜样,当年柳海光舍命冲顶,范志毅[微博]头缠绷带坐镇后防,杨晨[微博]强忍肩部脱臼攻破日本球门,我们都记在心上。榜样从来无需摆拍,我们不想看到一批大龄儿童矫情地用打领带的手法佩戴红领巾上场,而真正戴着红领巾的孩子却无缘享受足球乐趣。

给国足一条红领巾,不如给孩子一个足球。他们是希望,我们寄望他们童年少年青年都是快乐而进取的。就像最近那段流传甚广的日本高中足球联赛总决赛视频。一众少年因足球走到一起,彼此了解并学会融入团队,为梦想战斗不放弃。那些青春洋溢的脸,那些痛哭流涕的画面,才是真正的少年青春备忘录。

我希望我们的孩子也能拥有这些,希望他们能从足球中受益,希望他们踢球不太影响功课,尽量少打破玻璃,不会被老师骂被家长训。而很多年后,他会清楚记得,少年时那些灿烂的春光,那些和足球相关充满斗志的岁月,以及是谁给了他一个足球。

张宇翔